

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefón

Felölös szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra " " 2 P

Kedden közgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés, szerdán közgyűlés a város-házán.

A városházán az e havi esedékes üléseket kedden tartják meg. Dél előtt közigazgatási bizottsági ülés, délután közgyűlés lesz.

Szerdán délután közgyűlésre ül össze a város törvényhatósági bizottsága.

Az üléseken dr. Fernbach Bálint főispán fog elnökölni.

Ma este ünnepli a város társadalmát dr. Flórián Gézát, kormányfőtanácsosi kinevezése alkalmából.

Ma este ünnepli a város társadalmát a Nemzetiben társasvácsora keretében, dr. Flórián Gézát, kormányfőtanácsosi kinevezése alkalmából.

Több mint négyszázan, — a város társadalmának minden rétegéből — jelennek meg ez alkalommal, hogy spontán lelkesedéssel ünnepelhessék dr. Flórián Gézát, hogy a legmagasabb kegy is méltányolta eddigi közhasznú és a város és a megye közéletében eddigi kifejtett őnzetlen és fáradhatatlan munkásságát.

Az est fényét csak emeli, hogy azon dr. Fernbach Bálint főispán, dr. Reményi-Schneller Lajos, dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselők, gróf Teleki János örökös megyebizottsági tag és vitéz dr. Bajsay Ernő alispán is megjelennek.

A társasvácsora pontosan 8 órakor kezdődik.

Szélütés érte az utcán.

Poll Ágostonné Szeremlel-utca 25 szám alatti lakos tegnap a városból hazafelé tartott. A Szeremlel-utca 23 számú ház előtt rosszullett és összeesett. A mentők a kórházba szállították, ahol kiderült, hogy szélütés érte.

Dr. Fernbach Bálint főispán értékes könyvadománya a Nemzeti Munkaközpont helyi csoportjának könyvtára részére.

A Munkaközpont helyi csoportja új székházába költözött. — A legnagyobb bajai munkásszervezet munkaközvetítéssel segít tagjai elhelyezkedésében.

A Nemzeti Munkaközpont bajai csoportja rövid felülvizsgálata alatt a legnagyobb helyi munkásszervezettel kötötte ki magát. A helyi csoport az elmúlt napokban költözött új helyiségébe a Miklós utca 1 es számú, a régi szerbiskola helyén levő házba. Az új helyiségek lehetővé tették, hogy a kulturális élet is kifejlődhessen a falak között, úgy hogy a vezetőség e cél elérésére könyvtárat is alapított. Dr. Fernbach Bálint főispán, — aki minden nemes és törekvő nemzeti célú megnövekedésénél szívesen példaként lép fel, — a maga számára, — a könyvtár létesítéséről értesülve az alábbi levelet intézte a helyi csoport vezetőségéhez.

Nemzeti Munkaközpont Magyar Munkások Országos Szövetsége bajai szervezetének Baja.

Önméltó értesültem a helybeli nemzeti érzésű munkásság szépen megindult szervezkedéséről és a Vezetőség azon elhatározásáról, hogy könyvtárat állít fel tagjai részére.

Átérezve a magyar munkásság kulturáját szolgáló könyvtár fontosságát, ennek, valamint a magyar munkásság iránt miundeokon érzett, megbecsülésem kifejezéseként könyvtárak gyarapítására az Erdélyi Szépírók Céh díszkiadásának 20 kötetét, valamint a Magyar Könyvtár szorozat 28 könyvét (13 kötet) ajándékozom.

Hiszem, hogy a magyar munkás-

ság kulturájának gyarapodása nemcsak saját, de egész nemzetünk javát szolgálja.

Hazafias üdvözléssel
Baja, 1937. ápr. 2.

Dr. Fernbach Bálint
főispán.

A főispán bőkezű ajándéka hiszszük, hogy megindulása lesz a felajánlások sorának, mely végezetül is a magyar és nemzeti érzelmű munkásság kulturális fejlődését lesz hivatva szolgálja.

A helyi csoport új helyiségébe költözve egyebekben már megalakította egyik legégetőbb és legfontosabb problémáját feladatainak, amikor felállította díjtalan munkaközvetítő irodáját.

Már e hónapban Bajára jönnek a háromszögelési és városfelmérő mérnökök a munkálatok további folytatására.

A háromszögelési és városfelmérési munkálatok Baján rövidesen ismét megindulnak illetve továbbfolytatják őket.

A budapesti háromszögelési hivatalból április 6-án hat mérnök ér-

keik Bajára a háromszögelési munkálatok további folytatására. Még e hónapban a szegedi földmérés hivatal két mérnöke is Bajára jön. Május legelején még kilenc mérnök jön Szegedről mert a háromszög-

elési munkálatokat két és fél hónap alatt akarják elvégezni. A munka teljes apparátussal az idén is májusban fog megkezdődni.

Egy kocsi elütött egy kerékpárost a belvárosi templom előtt.

Ma délelőtt kerékpárján haladt a plébánia templom előtt vitéz Déri István geplakatos Petrekánits László nevű 14 éves tanonca. Kerékpárjával ép a Fenyvesi-féle cipőüzlet elé ért, amikor Agatity Mihály

pandurszigeti bérlő kocsija szabálytalanul fordulva elütötte.

A kocsi a fiatal tanoncot feldöntötte úgy, hogy Petrekánits kerékpárjával a kocsi alá került, mely a tanoncon és a kerékpáron keresztül-

haladt és csak azután tudott megállni.

Petrekánits Lászlót a kórházba szállították, a kocsi ellen pedig az eljárás megindult.

Százhuszszázalékos uzsora kamattal nyomorgatta a megszorult keletibai kisembereket.

Hajdu Ferenc és Katona Jánosné keletibai lakosok uzsora büntetlenek vádjá miatt kerültek a bajai törvényszék elé. A két vádlott a vádirat szerint 120 százalékos uzsorakamatra adta ki szorult helyzet-

ben levő kisembereknek a pénzt.

Hajdu és Katonáné tagadták a vádat; azt állították, hogy kamatot egyáltalában nem követeltek az egészen kisösszegű kölcsönök után. A tanuk

egy része, akik Hajdutól és Katonánétól pénzt vettek fel, a vádlottakkal egyértelműen vallottak, többen azonban eskü alatt vallották, hogy igen magas kamatok kellett fizetniük.

A törvényszék uzsora vétség-

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérenemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

gében találta bűnösnek Hajdu Ferencet s ezért egy hónapi fogházra ítélte. Katona Jánosét az ellene emelt vád alól felmentették.

Az ügyész és az elítélt fellebdeztek.

Guila Bustabo.

Jól jegyezzük meg ezt a nevet.

Egy viculó leányka alig hogy fel szabadul Mesterének kezei alól, nagy jövőre való hivatottsággal bemutatkozik a fővárosban és fellép a Dohnányi vezényelte filharmonikusok hangversenyén. Azután pedig hegedűjével világultra kél. Bejárja a Jaz Északi Államokat, Németországot, Svájcot, de a londoni Albert Hall kényes igényű közönségét is lázba ejti lüteményes melegengésű játékaival.

Most pedig április 16 án a bajai Liszt Ferenc Kőr szerződte egy esti hangversenyre.

Aki a zenéhez ért, aki a zenét kedveli, vagy aki a művészet barátja, el ne mulassa, hogy őt meg ne hallgassa.

Ami a nagystilű muzsikában, igazi művészi érdemen felül a hegedű hurjainak hangadásával, báj és kellem érzésével kifejezhető, azt halványozatlan élvezheti majd a művész kisaszonyi játékában.

Nem kiskorú kísérlete fog előttünk megnyilatkozni, hanem egy finom, leányos melegséget, igazi művészi, technikai jártasságot és tökéletességet produkáló tehetség, akitől egy német hegedűművész azt mondotta, mikor hangversenyét végighallgatta: „Ezekután már nem egy hamar veszem kezembe a hegedűt.” —ri.—

— Anglia pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomásztó szivtáji fájdalomknál, reggelenként fél, esetleg negyed pohár természetes „Ferenc József” kesz-róviz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és megfelelő emésztést biztosítson. Orvosok is ajánlják.

Négy hónapi fogházba kerültek az eltagadott büntetések.

Tegnap délelőtt újra tárgyalta a törvényszék Nagy István rovottmultu tolvaj ügyét, aki a legutóbbi bácsalmási vásáron ismét lopott.

A törvényszéki tárgyaláson büntetlen előéletűnek mondotta magát s mivel az eltulajdonított tárgy egészen csekély értékű volt csupán,

három napra ítélték. Közben azonban megérkezett Bajára Nagy István priusza s ebből kint, hogy az ártatlan ember éppen öt izben volt büntetve tolvajlások miatt.

Az újrafelvételi tárgyaláson az eltagadott büntetések miatt négy hónapi fogházra ítélték jogerősen.

Minden eddiginél nagyobb és különb lesz az idei Budapesti Nemzetközi Vásár.

A Városligetben épül már a nemzetközi vásár. Lázás ütemben mert, — bár csak április 30 án kezdődik — annyi házat, pavillont, csarnokot kell az idén felépíteni, mint még eddig sohasem. És minden egyes épület is jóval nagyobb, mint az előző években, mert jóval több a kiállítani való anyag is. Kis, nagy, népi és háziipar a létért való gírgázi harcban már mind ott tart, hogy szédületes csuésteljesítmények káprázatos produktumait tudja ország világ szeme elé állítani: néz-zetek nem marad el a magyar a külföldtől, sőt a legelőbb téren már a vezélszerepet is magához ragadta!

Elbűvölően tökéletesek ezek a gyártmányok s hogy a kiválóságukat megillető csodakamerben kerül-hessenek kiállításra azon a magyar

tervező és építőművészet serege dolgozik, összefogva a dizsítő és világtáti technika legkiválóbb szak-értőivel. Ipar és művészet azzal a kemény elszántsággal dolgozik, hogy ennek az idei vásárnak feltétlenül meg kell hódítania mindenkit a magyar gyártmányok számára.

A vas- és gépipar ujdonságai új világhírnevet fognak szerezni, a textilipar káprázatos kreációi, köztük a világszerte egyre kapósabb ma gyáros ruhák, soha nem látott nagy-szabású di atrevükön csodálatok meg, az élelmiszeripar új gyártmá-nyokkal, új izekkel és persze olcsó költsékekkel is ámulatba fog ejteni mindenkit, az építőipar új anyagok-kal és híres áruútdszéjével vonzza majd a szakembereket, kisiparosa-ink valóságos modern iskolát talál-

AZ ELEGÁNS VILÁG

figyelmébe ajánljuk most érkezett

szép tavaszi

CIPŐ-
UJDONSÁGAINKAT

kattarinka

CIPŐÁRUHÁZ BAJA
 BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON: 906.

nak a vásáron, hogy elsajátíthassák a világviszonylatban is versenyképes árucikkek olcsó elkészítésének tudományát. Itt oktatják majd ki először a nagyközönséget a legmodernebb légvédelemre; itt kerülnek a közönség szeme elé az új találmányok, lesz nagyarányú repülőgépkiallítás és még 50—60 csoportban sorakozik majd fel ipar, tudomány és művészet minden szennációja. Itt lesz a külföld: Olaszország, Ausztria, Svájc és — ezidén először — még távol kincses India is, hogy a maguk különlegességeit te-regessék ki a nézősereg ámuló szeméi elé.

A látogatottság is páratlanul nagy-nak ígérkezik: az ország minden részéből és a külföldről érkező napijelentések mind arról szólnak, hogy a közönség kapkodja a vásárgazdálkodókat, amelyekkel tudva-lévően már április 24 től lehet fél-áron Budapestre utazni s amelyek Budapestben rengeteg kedvezmény igénybevételére jogosítják tulajdo-nosaikat.

Befőttes üvegből ivott marólugot egy jánoshalmi kisfiu.

Megrendítő s egyben vétkes gon-datlanságról tanuskodó szerencsét-lenség történt Jánoshalmán.

Kovács József 11 éves gyenge-elmeű fiu, gondozó nagyanyjának,

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Vancsik Mihálynének Béke u. 802. sz. alatti lakásán beleivott egy befőttes üvegbe, amelyben azonban lúgkővet tartottak a házbúriak. A szerencsétlen fiut azonnal orvosi segítségben részesítették s a gyors gyomormosás következtében remélhető, hogy súlyosabb következményei nem lesznek a szerencsétlenségnek.

Patak-utcai sportpálya.

Április 5-én, hétfőn
d. u. fél 5 órakor

Budai 11--Turul

football-mérkőzés.

Fel 3 órakor

Tanitóképző--Kereskedelmi
football-találkozó.

Jegyek elővételben kaphatók.

Hítsértés miatt elítélte a bajai törvényszék a tanyai botrányos verekedés hőst.

A Baja-Bácska olvasói még élénken emlékeznek arra a botrányos verekedésre, mely 1935 nyarán egy baja külteleki tanyán játszódott le, ahol Kukity Alajos és a felesége összeverték Galambos Pétert és az asszony a ferje segítségére siető Galambosnéit is bántalmazta.

A félholtát vert Galambos Péter hathónapig súlyos beteg volt és nem is gyógyult fel teljesen. Kukity Alajost a törvényszék hét, feleségét nyolc hónapi börtönrre ítélte a brutalitás miatt.

Az ügyből kifolyólag a részben munkaképtelenné vált Galambos polgári pert indított a házaspár el-

len s a bíróság Kukity Alajost 148 pengő perkölttség és 500 pengő kártérítés fizetésére kötelezte.

A perkölttség fizetési határideje 30 nap volt Galambosnak pedig 60 napon belül kellett volna a kártérítést megkapnia.

Kukity azonban időközben eladta 930 pengő értékű ingatlanát, de abból egyéb tartozásokat egyenlített ki s Galambos hitelsértés miatt feljelentette.

A törvényszék hitelsértés vétségében mondotta ki bűnösnek Kukity Alajost és két hónapi fogháza ítélte. Az ítélet jogerős.

Elfogták Baján a környékbeli szőlőkunyhók rémét

A bajai rendőrség elfogta Jakitsz István 35 éves nemesnádudvari napszámot, aki a határban levő szőlőkunyhók közül tizenötöt kifosztott és a lopások egész sorát követte el a határban.

Letartóztatása alkalmából az ellopott szerszámok egy részét megtalálták nála. Átadták továbbí eljárás végett a csendőrségnek.

HIREK

— Dr. Fernbach Bálint főispán részvétsürgönye a Sauerborn-családdhoz. Dr. Fernbach Bálint főispán, dr. Sauerborn Károly elhunytá alkalmából a családdhoz részvétlívátat intézett.

A divat IGAZI ujdonságai: kirakatainkban!

Férfi kalap nyakkendő

ing, nadrág, pizsama

(saját üzemenkben méretre készül)

Ballon kabát, keztyű, öv

Fischer Pál divatüzlete, Baja Br. Eötvös-u. 2.

— Lapunk — Gyümölcscsoltó Boldogasszony ünnepe miatt kedden a rendes időben jelenik meg.

— Megszervezik a második városi orvosi állást. Baja város legközelebbi kisgyűlésének és közgyűlésének nagy érdeklődéssel várt ügye lesz a második városi orvosi állás megszervezése.

— Pályázatot írtak ki a madarasi segédjegyzői állás betöltésére. Madaras községben megüresedett segédjegyzői állásra Péterfia Fülöp járási főszolgabíró pályázatot írt ki a mai napon. A pályázat határideje április hó 23.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meg lepy rövid idő alatt rendbe jönnek, ha reggelenként felkeléskor és esténként léfekvés előtt egy egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Orvosok is ajánlják.

— Zöldhiteleket (váltógyorskölcsonőket) kaphatnak 7 százalék kamatra gazdák, bérlők, földbirtokok; ugyancsak szerzünk óvadék, kaució céljára takarékkönyvet pesti nagybantól, bizalmi álláshoz, házfelügyelőségekhez, valamint jólléte létre Budapesten, hosszú szerződéssel (Választék van!) Heller Kereskedelmi és Bankhitel irodája, törvényszékieleg bejegyzett cég. Alapítva 1925. Budapest IX., Dandár-utca 24 (Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 50 fillér válaszbélyeg ellenében)

A has gyakori teltsége,

a rekesz erősebb feloldása, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív fele irányuló vértudulások el-lensúlyozhatók. Nagy nevű orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vízzel — kiváltkép az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél — feltűnően jó eredményeket lehet elérni.

— Aki mer, Hecht-nél nyer. „Rendeljen levelezőlapal Hecht Banház R. T. Budapest, Andrassy ut 3.

Hirdetmény.

Baja thj. város adóhivatala köz-hírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a városi raktárba beszállított és a második árverésen el nem adott butorok, könyvek, rádiók, képek, üzleti áruszállatok, sablonok, kötött gyermek sapkák, jégsekreány, villany csillár, gramofon, makkdaráló, sörapparát, tengeri daráló stb. zálogtárgyak 1937. április hó 10-én d. e. 8—10 óráig szabadkézből fognak értékesíteni. A venni szándékozók jelentkezzenek a városi adóhivatall 24 számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi április hó 9 napján d. e. 12 óráig írásban vagy szóban megtekinthetik.

Baja, 1937. évi április hó 1-én.

Városi adóhivatal.

URÁNIA

1937. április hó 3-án, 4-én és 5-én.

A szezon legszemlemezőbb magyar vígjátéka

Rádbizom a feleségem

Két óras kacagó orkán.

Főszereplők:

Komár Julia,
Páger Antal,
Erdélyi Mici,
Ajtai Andor,
Bilicsi Tivadar,
Vaszari Piri,
Hajmási Miklós.

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszínezése és szőkítése olcsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujtások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

— **Először meggyönt azután felakasztotta magát.** Lázics Péter 70 éves zombori földműves az elmúlt napokban a templomban meggyönt és megáldozott, majd hazatérve az istállóból kitérte az állatokat két gyertyát gyújtott és felakasztotta magát. Mire észrevették már halott volt.

— **Lakást keresnek a mérnökök részére.** A város mérnöki hivatala felhívja az érdekelteket, hogy a háromszögletes és városfelmérési mérnökök használatára butorozott szobáikat jelenték be a hivatalnál, ahol a feltételekre vonatkozóan megállapodhatnak.

SPORT.

Hétfőn: Budai „11” — Turul d. u. fél 5 órakor
Kereskedelmi — Tanítóképző d. u. fél 3 órakor.

A nagy mekközösen előrelátástól a következő összejövetelben mérkőznek meg a csapatok:

Budai „11” :
Havas — Kovács. Győri — Magda
Lucz Schuszter — Rókk, Keresztes,
S. úrsi, Lika, Vermes

Turul:

Szőcs — Katz, Tadic — Lehel, Schellek, Javor dr. — Hirman, Kolos, Kovács, Feketekovács, Balog

Várható eredmény: 5:2 a Budai „11” javára.

Az előmérkőzésen a két rivális iskola legjobb csapatát küldi harcba. Elődtentet ígér a diskderbi!

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LÉHEL.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
március 29-től április 5-ig
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára

Halpaprikák

minden időben
DOBSZAY ELEK
dunaparti

vendéglőjében a
hajóállomás mellett.
Kirándulók kedvenc találkozó helye.
Cigányzene.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garanciával.

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

olcsón
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek,
DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK
HIRDETÉSEK
FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Gazdasági udvarok, tanyák, szőlők

kukorica górék bekerítésére, csakis **UTRY-féle**
drótkerítést használjon, MÉRT szép, olcsó és tartós

Utry Pál Fiai Baja

sodronyáru üzeme, Erzsébet királyné-utca 38.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

apritott akác, tölgy-, szil- és q-ként

HÁZHÓZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42.

Falelep: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

akác
kőris
szil
tölgy
szürkös nyár
fűz

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement
Díszes " " " "
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempé)
Mettlachi (agyag)

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMENYAJTÓK
betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyár

Telefon: 160.

B A J A .

Telefon: 160.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koks
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A , Hajnald-utca 13. — Telefon 26.